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 Probabil că chintesenţa personalităţii lui Traian Băsescu 

constă în râsul său. Un râs care seamănă cu râsul lui 
Eminescu, despre care junimiştii susţineau că are un râs 
idiot. Dar dincolo de formă, râsul lui Eminescu ascundea 
geniu. Râsul lui Băsescu aduce mai degrabă cu spiritul 
omului din popor. Sau din topor. Tocmai de aceea râsul este 
atu-ul lui cel mai important. Emană o energie captivantă, 
inspirând francheţe şi sinceritate.  

 Cineva, mai precis Toni Grecu, conducătorul grupului de 
umor Divertis, remarca într-o emisiune televizată că Traian 
Băsescu poate atinge cota de popularitate a lui Ion Iliescu. 
Are perfectă dreptate, chiar dacă, cel puţin aparent, între Ion 
Iliescu şi Traian Băsescu nu există nici un fel de asemănare. 
În galeria de personaje post-decembriste, pe fondul afirmării 
unor personalităţi politice de tip nou, cu înfăţisare la patru 
ace şi chip de actori de Hollywood – vezi Adrian Năstase, 
Mircea Geoană, Petre Roman etc., Băsescu pare, este, de 
fapt, antidotul frumuseţii. Cu o privire de tip foc încrucişat, 
capabilă să-i deruteze şi pe cei mai importanţi specialişti CIA 
în interpretarea personalităţii pe baza mişcării globilor 
oculari, micuţ şi cu trei fire de păr în cap, pe care ar fi în 
stare să şi le smulgă singur dacă ar fi trandafiri albaştri, 
comandantul de navă de altădată reînvie în mentalul colectiv 
poveştile cu Sindbad marinarul, construind în mintea 
adultului-alegător, alimentată cu amintirile din copilărie, 
imaginea unui erou. Şi probabil că nimic nu influenţează 
mai mult decizia omului de rând decât modelul, pentru că, 
indiferent de vârstă, omul are nevoie de eroi. Iar Băsescu, 
aflat după alegerile de la locale pe cai mari, apare în ochii 
multora ca un erou. Un erou care a ţinut singur piept PSD-
ului! 

 Ca tip de personalitate Băsescu este un extravertit, senzorial, 
gânditor, judicativ. Este omul pus pe acţiune, orientându-se 
după deviza: totul este perfect, deţin totul sub control ! 
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Într-o carte care prezintă tipologia umană cu tipurile 
aferente, pe seama cărora am alcătuit portretul psihologic al 
lui Traian Băsescu, esenţa unui studiu de caz este redată 
prin aserţiunea: Să am autoritatea, autonomia şi 
resursele pentru a reuşi lucruri importante. Să ne 
amintim sloganul folosit de Băsescu în campania electorală 
pentru primăria capitalei: Singur, fac mult! Cu un Consiliu 
fac totul! Iată cât de bine se autocunoaşte Traian Băsescu! 
Iar această autocunoaştere a constituit marele său avantaj 
în disputa pentru scaunul de primar general. E greu să 
vorbim despre comportamentul lui Băsescu ca despre un 
comportament superior, mediu ori inferior. În 
comportamentul său întâlnim şi stilul superior şi cel mediu 
şi cel inferior, chiar regresiv, la un loc, în unitate şi în 
aceeaşi formă de comportament!! Aceasta este marca 
Băsescu!. De aceea, deşi este evaluat foarte diferit, de la 
mitocan la un tip excepţional, pe ansamblu beneficiază de 
un capital de simpatie şi, mai ales, de acceptare foarte 
ridicat. E departe de a-şi onora toate promisiunile pe care le 
face. Dar adversarii săi politici se înşeală enorm dacă 
mizează pe aceasta. Aşa cum au dat chix cu dosarul flotei, 
aşa au dat şi vor da chix şi în această problemă. Băsescu are 
o inteligenţă nativă de tip practic, remarcabilă. El chiar dacă 
nu face ceea ce zice, creează în mintea omului de rând 
convingerea că este capabil să facă oricând ceva, ceva care 
să le îmbunătăţească viaţa.  

Aici este din punct de vedere psihologic şi diferenţa 
fundamentală între acceptarea, cam la acelaşi nivel, a lui Ion 
Iliescu şi respectiv a lui Băsescu. De la Ion Iliescu nimeni nu 
a aşteptat nimic. Îl iubim pentru că este sărac şi cinstit 
ca şi noi!  Tot ce i-a cerut omul simplu lui Ion Iliescu a fost 
să-i garanteze că va rămâne sărac. Iar Ion Iliescu a fost un 
garant perfect din acest punct de vedere. Faţă de Iliescu 
există o percepţie pasivă. Faţă de Băsescu există o percepţie 
activă. De aceea imaginea despre Ion Iliescu se stinge lent, 
imperceptibil, dar sigur. Imaginea despre Băsescu persistă la 
un înalt nivel multă vreme, pentru că din această imagine 
omul de rând se alimentează cu speranţa de mai bine. Dacă 
în cele din urmă Băsescu îi va dezamăgi, imaginea lui se va 
stinge brusc şi pentru totdeauna. Este vorba de imaginea 
unui erou care arată din punct de vedere fizic precum 
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Colombo dar care loveşte, cu vorba iar uneori şi cu fapta, la 
fel ca şi Kojak… 


